

# 金西梅、嘉宝果等水果滨州有卖 这些天价“智商果”你买过吗

即将到来的五一假期,你计划出去玩吗?当你开心地前往一些旅游景点,被迷人的自然风光所吸引时,常常会看到一些水果摊,上面摆放着许多你从未见过的水果,它们有的金灿灿的,有的十分有光泽,看上去很诱人。在炎炎夏日或是疲惫的旅途中,你试图从中获得一份清凉和饱腹的救赎。

然而,这些看似新鲜、健康的水果背后竟然隐藏着一个令人震惊的骗局……

## 人工合成水果

这种高颜值“水果”——金西梅或者水晶果,你在景区或者路边一定见过,价格从60到120多元一公斤不等。金西梅有红枣大小的个头,表面晶莹剔透,金黄色的外表透出渐变红,仿佛是大自然极度偏心才给了它如此美丽的外表。不仅如此,它的身份还非常“高贵”。几乎每一位卖家都会拍着胸脯说:“这是一

种当季的新鲜水果,从美国运过来的新品种。”

许多人本着没有吃过的心态买了一点才发现,小小几颗竟然要十几块钱,平均下来,一颗的价格比车厘子还贵。然而,尝过后才发现,它美丽的外表都是骗人的,一股浓浓的工业糖精的味道在嘴里挥之不去。

事实上,金西梅根本就不是西梅,甚至不是新

鲜的水果,而是一种蜜饯。一般是拿桃树疏果后淘汰掉的小毛桃或者烂李子,加点糖和色素腌渍而成。这种骗局已经存在很多年了,有时套路玩多了,人们的警惕性提高了,它就会换个马甲,摇身一变“黄金果”、“香蕉果”或者“金香果”,继续骗人。不过,无论什么名称,都逃脱不了它作假的本质。



金西梅根本就不是西梅,甚至不是新鲜的水果。

产品标准号: GB/T10782

厂家联系方式:

保质期: 365天

系列: 金西梅

产地: 中国大陆

包装方式: 罐装

净含量: 500g

厂名:

配料表: 桃、白砂糖、食用盐

食品添加剂: 柠檬酸、糖精钠、甜蜜素

食品工艺: 糖渍类

省份: 广东省

零食种类: 西梅

储存条件: 常温

这么多添加剂,真的有人喜欢吃吗?

## 以假乱真果

和金西梅经常一起作伴售卖的,还有一种看上去亮晶晶的“水果”——嘉宝果,有的卖家会叫它蛟龙果、乌梅或者树葡萄。当你成功逃脱了金西梅陷阱,学聪明了,买之前先去网上搜索了一下,结果发现嘉宝果是真有其果,心想这下总不会上当受骗了吧。但其实,绝大部分售卖嘉宝果的摊位卖的都是假嘉宝果,主打以假乱真!

这个假的嘉宝果是卖家拿普通葡萄伪装的,为了凸显它的高贵,卖家会把葡萄从枝上剪下来并打上蜡,然后一颗一颗地摆在那里售卖,有一种一般人吃不起的气质。

那么,真的嘉宝果到底长什么样子?为什么沦落到被人冒名顶替的地步了?

嘉宝果(学名: *Plinia cauliflora*) 其实又名拟爱神木、木葡萄、树葡萄,是桃金娘科树番樱属的常绿灌木,可以长到10~12米高。嘉宝果树全年枝叶浓绿茂盛,一年四季都可以开花、结果。每到开花的时候,嘉宝果树的枝头都会出现淡黄色的小花,而花落之后,就会出现小果实。

最初嘉宝果是青色的,长到一定的时候,会变成红色,直到成熟才会变成黑紫色,果肉则呈白色略透明状。果肉味道清甜、果皮味酸。其含有较丰富的维生素C等营养物质及磷、镁等微量元素,被人们喻为“长在树上的黑钻石”。

从嘉宝果的别名“树葡萄”上也能看出来,人们常常会把它和葡萄搞

混,但其实嘉宝果和葡萄在分类学上关系薄弱,属于蔷薇类植物下的不同目。嘉宝果反而和同样属于桃金娘科的番石榴和莲雾比较接近。其次,葡萄是藤蔓,果实较小且成串,而嘉宝果是常绿灌木,果实较大,从树的枝干上一个一个独立生长出来。

最后,如果你真的很想试试嘉宝果,但又担心被假葡萄欺骗,你可以仔细观察葡萄和嘉宝果的果柄和果肉,就能将它们区别开来:葡萄的果柄较粗,上面布满麻点,果肉呈现透明状绿色。而真正的嘉宝果的果柄较细,里面切开呈白色,与果柄相对应的另一侧还有个“屁股”。



为了假装它的新鲜,卖家还会放上几片不知道是从哪里摘下来的叶子。



成熟后的嘉宝果长这个样子。

## 换名大法好

不知道卖家是不是觉得只要加了“金”的假水果就特别受欢迎,这种号称是产自金沙江边的“金沙果”,曾在某古城卖出高价。据说,这个外表是棕红色的金沙果,富含果汁,果实的营养也很丰

富,和椰子有点形似,但味道和养颜效果要比椰子好几倍。

但其实,这种水果就是椰子。椰子一共有三层表皮,外果皮薄而光滑,有绿、黄等颜色;中果皮由厚厚的褐色纤维构成,

未成熟时是白色的且含水量高;内果皮很薄但也很坚硬。而一些商贩看上了被剥光了外面两层“衣服”的椰子,给它们打蜡后当成奇特水果出售。

(万物杂志)



外表是棕红色的金沙果,其实就是椰子。